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Examen de Electronica 2
23/12/2008

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 {35 ptos):

El circuito de la Figura 1 es un oscilador de anillo de # etapas, donde n es impar. Para
este circuito se pide:
a) Calcular la frecuencia y condicién de oscilacién teniendo » como parametro.

b) Si la ganancia f del amplificador Beta depende del valor Fout s (valor rms de la
tension de salida Vout) de la siguiente forma: £ = flo + kVout,,
i} ¢(Qué signo debe tener k?
i1) £ Que condicién debe cumplir S para que el oscilador arranque?
iit); Cudl es valor Vout,.,s de las oscilaciones?
Todas las preguntas deberan ser justificadas adecnadamente.
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Figura 1

Datos:

¢ Capacidades de Mj : despreciables respecto a C.

e [Flsustrato de los transistores esta conectado a la source y la corriente continua
por los transistores es tal que gm.Rs >> 1,

+ El amplificador Beta es un amplificador ideal de ganancia f.

+ Se supone la amplitud de oscilacion suficientemente pequefla para que todos los
transistores trabajen en saturacion.
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Problema 2 (40 ptos):

El circuito de la figura representa un amplificador operacional, donde se supone que
todos los transistores tienen p=100, salvo Q15...18 que tienen B=50, la tension de Early
para todos los transistores se supondra de 100 V, y VBE=0.6 V. Ademas se supondra
VCC=5 V, R1=6 kQ, R3=50 kQ, R4=100 2, Rp=10 , y C=50 pF.
En la figura se indican Ja relacion de areas de emisor de Q10, Q11, Q12 y Q13 respecto
a Q9, es decir que:
e Q10 yQll tienen area de emisor 10 veces menor que Q9 o en forma
equivalente, Q9 es equivalente a 10 transistores Q10 o Q11 en paralelo
s Q12 tiene rea de emisor que €s (3/4) el 4rea de emisor de Q9
¢ Q13 tiene area de emisor que s (1/4) ¢! area de emisor de Q9
¢ Analogamente se indican la relacion entre las 4reas de emisor de Q1 y Q3 por un
lado y Q2 y Q4 por otro lado.
Se pide:
a) Determinar la corriente de polarizacion de todos los transistores.
b) Calcular la ganancia diferencial a baja frecuencia si se coloca un carga de 2k€2.
¢) Determinar la frecuencia de ganancia unitaria (fr) y el SR del amplificador.
d) Explicar la funcién de los transistores Qis y Qs
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Pregunia (25 ptos):

En el circuito de la figura, se tienen 3 amplificadores ideales de ganancia A conectados
en paralelo. La conexién entre la entrada y cada amplificador tiene resistencias de
cableado Rm y Rp, segun se indica en la figura. Por ultimo, la salida del circuito esta
filtrada por un filtro pasa banda con ancho de banda ideal Af. Se desea evaluar el
impacto del ruido debido a las resistencias de cableado, por lo tanto determine el ruido
equivalente a la entrada del circuito.
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